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Hlavním cílem návštěvy bylo obnovit komunikaci mezi oběma státy a otevřít cestu k
dokončení významných rozběhnutých projektů. Po loňských volbách v Senegalu došlo v
jejich realizaci k vážným problémům a zpomalení. Klíčovým bodem jednání bylo dokončení
výstavby regionálních letišť Saint Louis a Matamu, kde od srpna loňského roku neprobíhají
úhrady provedených prací a dokončení celého projektu se pozdrželo. Senegalské úřady
zadržely také obchodního ředitele společnosti TRANSCOM Ilju Mazánka.

„Podařilo se získat příslib senegalské strany, že co nejdříve vyřeší humanitární problém zadržení
českého občana. Zároveň jsme se dohodli na ustavení pracovní skupiny, která hned od pondělí
příštího týdne bude řešit odblokování zamrzlého projektu. Na české straně bude aktivní roli sehrávat
velvyslanectví ČR v Dakaru spolu s Ministerstvem zahraničních věcí, Ministerstvem dopravy,
EGAPem, Českou exportní bankou a hlavním aktérem by pochopitelně měla být společnost
TRANSCOM. Zájmem ČR je úspěšné dokončení společných rozběhnutých projektů,“ říká ministr
dopravy Martin Kupka.

Senegalská strana potvrdila také zájem dokončit nákup letounů 410NG a vyjádřila spokojenost s
dodávkou autobusů IVECO pro dakarský dopravní podnik. „Jasná vyjádření senegalského ministra
dopravy Yankhoba Dieme představují pro ČR dobré zprávy. Bylo patrné, že vnímá jako významný
humanitární rozměr naší návštěvy a dal také jasně najevo, že je připraven zapojit nejvyšší
představitele Senegalu do rychlého vyřešení tohoto případu. Jednoznačně potvrdil zájem senegalské
strany dotáhnout do konce všechny rozběhnuté projekty,“ dodává Kupka. Ministr dopravy Senegalu
zároveň vyjádřil svůj zájem přiletět v blízké době na pracovní návštěvu do ČR.

Součástí delegace byla také viceprezidentka Hospodářské komory ČR, která rovněž projevila
intenzivní zájem na rychlém vyřešení humanitárního případu a zároveň se vyjádřila k možnosti další
spolupráce mezi českými podnikateli a senegalskou stranou.

„Senegal představuje pro české firmy zajímavého a dlouhodobého partnera. Jeho Vize 2050 má za cíl
posílit ekonomický a udržitelný rozvoj země a pomoc zahraničních partnerů je dle vyjádření ministra
dopravy Senegalu velmi vítána. Pro další rozvoj tohoto potenciálu však musí senegalský trh
vykazovat akceptovatelnou míru předvídatelnosti a bezpečnosti investic. Rychlé propuštění Ilji
Mazánka, dlouholetého předsedy zahraniční sekce Hospodářské komory, je proto nezbytná, nejen z
hlediska lidského příběhu, ale také významné gesto pro obnovení a další rozvoj ekonomické
spolupráce mezi oběma zeměmi,“ říká viceprezidentka Hospodářské komory Jana Havrdová.

Projekty v Senegalu jsou financovány ČEB a dalšími českými bankami s pojištěním EGAP. V případě
jejich úspěšného dokončení bude možné navázat novými projekty dopravní infrastruktury
potřebnými pro rozvoj Senegalu i další vývoz českých dopravních technologií na náročné africké
trhy.
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